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A Magyar Református 
Szeretetszolgálat 

2021 augusztusától van 
jelen településünkön 2 
fő (Lipták Tiborné, Vavrik 
Józsefné) közösségi 
koordinátorral.

Református hátterű, keresz-
tény alapértékekre épülő köz-
hasznú, karitatív szervezet, mely 
nemre, vallásra, politikai  hova-
tartozásra való tekintet nélkül 
nyújt segítséget a rászorulóknak. 
A Magyar Máltai Szeretetszol-
gálat Alapítvánnyal közösen 
jelenlétprogramot valósít meg, 
melynek célja a leszakadó terüle-
tek szociális ellátottságának fej-
lesztése és az ott élő emberek és 

közösségek életében pozitív, elő-
remutató változások előidézése. 

Jelenleg Fórián László refor-
mátus lelkész jóvoltából ideigle-
nes jelenlétponton az Arany J út 
6 sz alatt működünk. Az óvodás-

korú gyermekeket két alkalom-
mal tudtuk meglepni ajándék-
csomaggal, mely javarészt tisz-
tasági felszerelést és vitamint tar-
talmazott de volt benne játék is. 
Mikulás alkalmából felkerestük 

az önkormányzat, általános isko-
la  és az óvoda dolgozóit Béres 
cseppet ajándékozva nekik. 
Főbb beavatkozási területeink 
ahol szeretnénk eredményeket 
elérni: oktatás, lakhatás, foglal-
koztatás, pénzügyi tudatosságra 
nevelés, adósságrendezés, fele-
lős állattartás, stb. Szeretnénk a 
közeljövőben programokat szer-
vezni gyermekeknek, időseknek 
egyaránt. 

Programunk hosszú távú, 
reméljük, hogy az intézmények-
kel és a lakosokkal közösen 
együtt működve, sikereket  érhe-
tünk el a jövőben és munkánk 
eredményes lesz.

Lipták Tiborné  
(Szakál Piroska)

Magyar Református 
Szeretetszolgálat Tiszaeszláron

Saját forrásból járdát készítettünk a 
Máv-Újtelepi falurészben is, a vasúthoz 
vezető gyalogúton. Itt egy pár éve, a más-
honnan felszedett járdalapokból és így ott 
a teljesen felszámolt járdából készült, egy 
rossz minőségű, kivilágítatlan, növény-
zettel erősen benőtt gyalogút.  Ehelyett 
készült most betonból egy teljesen új, 
közvilágítással teljes hosszában ellátott, 
a benőtt növényzettől kitisztított járda. A 
közvilágítás korszerű LED-es, napelem-
mel ellátott világítótestekkel lett megold-
va. A világítás akkumulátorról működik, 
és a töltése teljes egészében a nap ener-
giájával történik, így az üzemeltetésnek 
nincs semmilyen további költsége.

Új járda a Máv-Újtelepen, sötétben is!

Tiszaeszlári HÍREK 2020 december
Ingyenes tűzifa osztás 2020

Az önkormányzat a tavalyi 
évben is kiosztotta a szociális 

tűzifát. Nagy segítség ez a téli 
időszakban.

Karácsonyi csomag 
az időseknak

Tiszaeszláron az idősek 
karácsonyi ajándékcsomagot 
kapnak. Ennek a kiosztásában 
segédkezett Dr. Vinnai Győző. 
Örömmel látta, hogy az önkor-
mányzat nem feledkezik meg 
róluk, hiszen ők igazán sokat 
tettek a település fejlődéséért.

Ajándék a diákoktól

Az Általános Iskola alsó ta go zatos diákjainak a nevében, saját 
készítésű ajándékokat adtunk át a településeinken élő időseknek! 
A tanulók ezzel szerették volna köszönteni őket, ebben a rendha-
gyó helyzetben. A saját készítésű díszek több mint 60 a telepü-
lésünkön élő, főként a szeretteiktől távol élő időshez jutattuk el.
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Felzárkóztató program!
A Kormány átfogó prog-

ramot indított a 300 
leghátrányosabb helyzetű 
település felzárkóztatásá-
ra, amelybe településünk 
Tiszaeszlár is bekerült.

A program irányítására 
Vecsei Miklóst, a Magyar Mál-
tai Szeretetszolgálat alelnökét 
nevezték ki miniszterelnöki 
biztosnak. A Felzárkózó tele-
pülések nevű program a gyer-
mekekre fókuszál, elsősorban 
arra teremt esélyt, hogy ők már 
ne szükségszerűen örököljék 
szüleik sorsát, hanem legyen 
lehetőségük más életet élni. 
Ez a kezdeményezés, mely a 
fogantatástól a foglalkoztatásig 

állandó, tevékeny, együttérző 
jelenléttel kíséri végig az itt 
élőket, hogy az évtizedek 
óta megoldhatatlannak tűnő 
nehézségek helyébe megoldá-

sok lépjenek, a rászorultságot 
pedig felváltsa a fenntartható 
öngondoskodás. A Felzárkózó 
települések programja ilyen 
szempontból is méltó kezdemé-

nyezés, és valódi nyitás a lesza-
kadó területeken élők számára.

A program vezetője Vecsei 
Miklós miniszterelnöki biztos 
és Czibere Károly a Magyar 
Református Szeretetszolgá-
lat vezetője munkatársaikkal 
meglátogatták településünket, 
amellyel reményeink szerint 
egy hosszú távú szoros együtt-
működés veszi kezdetét.

Budapestről érkező vendé-
geinket a Gyapjas Tanya és a 
Kocsis Tanya kulináris finom-
ságaival kínáltuk, látogatóink 
legnagyobb megelégedésére.

A Gyapjas és a Kocsis 
tanyáknak ezúton is köszönjük 
az ínyencségeket!

Jászai János

XX. Aratónap Tiszaeszláron
Tiszaeszláron 2021. július 

10-én került megrendezésre a 
XX. Aratónap. A Tiszaeszlár 
Mazsorett csoport előadása után 
Vajda László polgármester és 

Dr. Vinnai Győző országgyűlési 
képviselő köszöntötte az egy-
begyűlteket, majd kiemelkedő 
és önzetlen közösségi munká-
ja elismeréseként „Tiszaeszlár 

Község Díszpolgára” címet 
adományozták Oláh Gyulának. 
Az ünnepség a községháza előtt 
az arató hangulatot megidéző 
Tiszalöki Népzenei Együttes és 

a néptáncosok műsorával foly-
tatódott, végül kenyérszentelés-
sel zárult. Innen vonultak át 
az Ádám kertbe, a rendezvény 
helyszínére.
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Az Öregek Otthonának épült épület sorsa
A 2019 októberi válasz-

tások után a sok más 
furcsa dolog mellet az is 
kiderült, hogy a választá-
sokra a nagy csinnadrat-
tával átadott Arany János 
úti épület, egy építési 
engedélyen kívül sem-
milyen más az „Öregek 
Bentlakásos Otthona” 
engedéllyel sem rendel-
kezik. 

De nem, hogy nem rendel-
kezik ezekkel a dokumentu-
mokkal, azok eljárásai sem 
indultak el a beadott kérelmek 
hiányában. Pedig a választá-
sok előtt kiadott „Tiszaeszlári 
TÜKÖR” lapban pontosan ez 
volt olvasható „Az engedélyez-
tetési és szerződéskötési eljá-
rások hamarosan lezárulnak, 
érkeznek a bútorok, majd pedig 
az ellátók és ellátottak.”. Mi 
semmilyen az ezekre utaló eljá-
rásokra sem találtunk egyet-
len egy dokumentumot sem az 
Önkormányzatnál. Ha valaha 
voltak is nekünk nem sikerült 
megtalálni ezeket. 

Hamis illúzió
Az átadás-átvételkor sem jelez-
te senki ezeket a „folyamatban” 
lévő ügyeket. Ezek az engedé-
lyek hiányában pedig nem lehet 
egy ilyen intézményt megnyit-
ni, üzemeltetni. Az elkészült 
bútorokkal sem jelentkezett 
senki. Sőt az előzetesen meg-

állapodott itt dolgozni vágyók 
sem ostromoltak minket a mun-
kájukért.

Mára már világosan látszik, 
hogy az épület ilyen gyors 
átadása hamis illúziót keltett 
az idősekben, hogy mindjárt 
beköltözhetnek és elfoglalhat-
ják a lefoglalt helyüket az „Ott-
honban”. Apropó lefoglalt! Az 
2019 októberi választást köve-
tően több hónapig sem jelent-
kezett senki, hogy szeretné 
elfoglalni a neki beígért helyet.

Ennek ellenére 2020 januári-
februári hónapokban elkezdtük 
körbejárni, hogy melyek azok a 

lehetőségek amelyek segítik az 
Otthon beindítását. Tárgyaláso-
kat folytattunk a környékbeli, 
már évek óta működő ottho-
nok üzemeltetőivel. Felvet-
tük a kapcsolatot több a témát 
átfogóan, tapasztalatból ismerő 
személlyel. 

Engedélyek hiánya
Megbízást adtunk nekik, hogy 
kezdjék el beindítani azokat az 
eljárásokat amelyek szüksége-
sek egy ilyen jellegű otthon 
engedélyeinek a beszerzéséhez. 
Sajnos ekkor jött a mindent 
megváltoztató Világjárvány. A 

Kormány, hozzátesszük helye-
sen, betiltott minden az ilyen 
jellegű Otthon újonnan nyitá-
sára való eljárást és engedélyek 
kiadását.

Itt járunk most! Amint eny-
hül a járvány, és újból lehe-
tőség nyílik az idősek bentla-
kásos otthonának az engedé-
lyeinek a beszerzésére, azután 
újból nekilátunk. Nekilátunk az 
engedélyeknek a bebútorozás-
nak, a dolgozók toborzásához, 
hogy valamikor a jövőben meg 
tudjuk nyitni majd az intéz-
ményt.

Meleg Gábor

Folyamatosan épülnek az új járdák
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Köszöntöttük a szépkorúakat
Tiszaeszlár szépkorúit 

köszöntöttük pénteken az Idősek 
Napja alkalmából. Vajda László 
polgármester köszöntőjét köve-
tően az óvodások kedveskedtek 

műsorral, majd operett dalla-
moktól és nótáktól volt hangos a 
kultúrház. A rendezvényen részt 
vett Dr. Vinnai Győző, a térség 
országgyűlési képviselője is, aki 

beszédében támogatásáról biz-
tosította településünket és annak 
lakóit, valamint további fejlesz-
tési lehetőségekről is szólt.

Köszönjük mindenkinek, 

aki elfogadta meghívásunkat! 
Bízunk benne, hogy jól érezték 
magukat, hiszen hagyományte-
remtő céllal Önöknek szervez-
tük a napot.
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Szent Márton nap! 
Nagy érdeklődés mellett 

zajlott a Márton nap-
jára meghírdetett lámpás 
felvonulás.

Az esti program a kicsiknek 
meghírdetett bábszínházzal 

és a katólikus egyházak helyi 
vezetőinek a Szent Márton éle-
tét bemutató beszédével kez-
dődött, majd a szép számban 
összegyültek közösen a tűz-
gyújtás helyszínére vonultak. 
A felvonulás lámpással, kinek 

forró teával, kinek forralt bor-
ral, a kicsiknek nyalókával a 
kezekben zajlott. A rendezvény 
zárásaként közös tűzgyújtással, 
lakomával ünnepeltük ezt a jeles 
napot. A vendéglátást a Tisza-
eszlári Óvoda és Konyha dolgo-

zói közösen biztosították. Nem 
titkolt célunk, hogy hagyományt 
teremtsünk a községünkben 
ezzel a rendezvénnyel. Remél-
jük a megjelentek jól érezték 
magukat, és jövőre még többen 
csatlakoznak hozzánk! 

Oláh Gyula 1941. szept-
ember 5-én született 

Tiszaeszláron, értelmiségi 
családban, mely évtizede-
ken át, több nemzedéken 
keresztül meghatározó 
szerepet töltött be a köz-
ség lakosainak életében a 
nevelő-oktató munka terü-
letén. Szülei mindketten 
pedagógusok, felesége és 
később menye is óvoda-
pedagógus volt.

A család a II. világháború 
idején költözött Miskolcról 
Tiszaeszlárra, amikor édesap-
ja a Római Katolikus Egyház-
község kántoraként kezdte meg 
munkáját.

Az általános iskola nyolc osz-
tályát Tiszaeszláron, középisko-
lai tanulmányait a Nyíregyházi 
Állami tanítóképzőben végezte, 
ahol 1959-ben sikeres érettsé-
gi vizsgát tett. Gyakorló éves 
nevelőként a tiszadobi Állami 
Általános Iskolában kezdett 
dolgozni, de saját kérésére 
1959. november 1-vel a Tisza-
eszlár Állami Általános Iskolá-
ba helyezték át, ahol nyugdíjba 
vonulásáig dolgozott.

A gyakorló év letelte után 
1960. júniusában szerezte meg 
tanítói oklevelét.

Az iskola nevelői kollektívá-
jába nagyon hamar beilleszke-
dett. Kortársaival, a szülőkkel 
jó viszonyt alakított ki. Jó peda-
gógusi jellemvonásai korán 
megmutatkoztak. Már kezdő 
pedagógusként határozott köve-
telményeket állított tanítványai 
elé, szigorú, következetes volt, 
de szigora pedagógushoz méltó 
gyerekszeretettel párosult.

Osztálytanítói munkájában 
nagy gondot fordított az alap-
készségek fejlesztésére. Nem 
szakosként a felső tagozatban 
tanított szaktárgyakat, szakos-
hoz méltóan tanította. Osztálya-
iban az oktatás mellett a gyer-
meki személyiség fejlesztésére, 
az egyéni gondozásra, a közös-
ség építésére is nagy gondot 
fordított.

1973. szeptember 1-vel az 
iskola úttörőcsapatának veze-
tője lett. Sokszínű, színvonalas 
programokat szervezett. Csa-

patvezetői tevékenységére a 
folyamatosan javuló, igen ered-
ményes munka volt jellemző, 
melynek nevelő hatása, minő-
sége sokat javult.

Munkájának elismeréseként 
az Országos Úttörőelnökség-
től: Kiváló Csapatvezető kitün-
tetést, majd az Úttörővezetői 
Érdemérmet is megkapta.

Kezdő pedagógusként szer-
zett énekkar vezetői képesíté-
sét hasznosítva 1973-ban meg-
szervezte és vezette az iskola 
énekkarát, mellyel hozzájárult 
az iskolai és községi élet nívó-
jának emeléséhez.

1978. augusztus 1-vel a Köz-
ségi Tanács az Általános Iskola 
Igazgatójává nevezte ki, melyet 
15 éven át töltött be.

Munkáját körültekintő, távla-
tokban gondolkodó, gazdasági 
szempontokat is figyelembeve-
vő vezetőként végezte.

Igazgatósága alatt mind az 
intézményben folyó oktató-
nevelő munka minősége, mind 
a nevelőtestület szakmaisága 
sokat fejlődött. Személyes pél-
damutatása jó hatással volt a 
nevelőtestületre. Alaptermésze-
téből fakadóan nagy hangsúlyt 
fektetett ismeretei folyamatos 
bővítésére, az önképzésre, a 
szervezett továbbképzéseken 
való részvételre, a naprakész 
tudás megszerzésére. Kollégáit 
is erre ösztönözte.

Arra törekedett, hogy az 
országos érvénnyel meghatáro-

zott oktatáspolitikai célok, fel-
adatok megvalósítására, saját, 
a helyi viszonyokra érvényes 
koncepciót dolgozzon ki.

Mint a település szülötte jól 
ismerte a helyi viszonyokat, 
a tanulói családi hátterét, a 
célokat és azok megvalósítá-
sának módját, útját úgy igye-
kezett meghatározni, hogy az 
iskolában az adott környezet 
aktív formálójaként, az adott 
viszonyokhoz igazított komp-
lex oktató-nevelő munka foly-
tatódjék. 

Jó előre látta, hogy a tudo-
mányos, a technikai fejlődés új 
kihívások elé állítják az okta-
tást, így az iskolában arra kell 
törekedni, hogy mindinkább 
időtálló, konvertálható ismere-
teket nyújtson, s hogy ez csak 
folyamatos fejlődéssel, meg-
feszített munkával, lépésről-
lépésre valósítható meg.

Mindehhez igyekezett a meg-
felelő feltételrendszert is kiala-
kítani, megteremteni.

Vezetőként a tantestület elfo-
gadta, támogatta. Igazgatósága 
alatt a jó közösség állandósult.

Munkája méltó elismerése-
ként 2002-ben a Magyar Köz-
társasági Bronz Érdemkereszt-
tel tüntették ki.

A település fejlődéséhez isko-
lán kívüli munkájával, közéleti 
tevékenységével is hozzájárult. 

Fiatal pedagógusként aktív 
részese volt a Művelődési Ott-
hon Színjátszó Csoportjának 

megalakításának, a községi 
sporttevékenység fellendítésé-
nek.

1966-tól a Művelődési Otthon 
vezetőjeként a munka terüle-
tén sokat tett a népművelésért, 
a község kulturális szintjének 
emeléséért. Ismeretterjesztő elő-
adásokat, klubokat, művészeti 
csoportokat hívott életre, részt 
vett a társadalmi ünnepségek 
szervezésében is.

Több cikluson keresztül tag-
ja volt a Községi Tanácsnak, 
a Községi Tanács Végrehajtó 
Bizottságának is.

Betöltötte a Községi Tanács 
elnökének társadalmi helyettesi 
funkcióját is.

A lakosság bizalmát élvezve 
Járási Tanácsi képviselő volt. A 
településen működő civil szer-
vezetek - többek között a Vörös-
kereszt, az MHSZ - munkájában 
is aktív szerepet vállalt. 

Az Iskolás Gyermekeinkért 
Alapítvány munkájában kurató-
riumi tagként vett részt.

A szervezetek munkáját aktív 
részvétellel, kritikus, de jobbító 
szándékú észrevételeivel segí-
tette, támogatta.

Nyugdíjas évei alatt is aktív 
életet él. A település történeté-
nek kutatójaként, jó ismerője-
ként segíti az iskolai történelem 
tanítását helytörténeti órák, elő-
adások tartásával. Aktív tagja 
volt a Római Katolikus Egyház-
község énekkarának.

Villás Gyuláné

Oláh Gyula Tiszaeszlár díszpolgára
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Magyar Falu Program kereté-
ben elnyert pályázatból pedig, 
egy új traktor beszerzésére 
nyílt lehetőségünk. Az Aradi út 
elején földcserékkel megszer-
zett területen megkezdtük, egy 
zöldség kertészet alapjainak a 
letétét. A zárt kertben egy új 
fólia sátrat állítottunk be.  Az 
egész nyár folyamán folytattuk 
a tavalyi évhez hasonlóan a 
szúnyoggyérítést is.

Az idei a település kulturális 
életében a tavalyihoz hason-
lóan indult. Az év elején a 
lehetőségekhez mérten, és a 
szabályokat betartva kisebb 
rendezvényeket tartottunk. 
Aztán a májusi járványügyi 
szabályok enyhítésének a híré-
nek a hallatán, egyből pró-
báltuk a környező települések 
közül elsőként megragadni a 
lehetőséget, és azonnal elkezd-
tük szervezni a 20. Tiszaeszlári 
Arató és Falunapot. A későb-
biek folyamán az élet minket 
igazolt, hogy jó döntés volt ez 
az igen bátor elhatározás. A 20. 
jubileumi Aratónap szervezé-
sekor próbáltunk visszanyúlni, 
e jeles nap hagyományaihoz, 
szakítva az elmúlt évek évről-
évre ismétlődő, kissé unalmas 
programjaitól. A régi hagyo-
mányos elemeket megtartva, 
új programokkal, új dolgokkal 
próbáltuk színesíteni az egész-
napi eseményeket. Több sztár-
vendéget is sikerült elhozni a 
napra, egész nap koncertek és 
jobbnál jobb műsorok követték 
egymást.  A megjelent érdek-
lődők, vendégek, falunapozók 
nagy számából, és a minden-
féle visszajelzésekből ítélve 
bátran kijelenthetjük, hogy 
egy igazán sikeres, színvona-
las, és a jubileumihoz méltó 
Aratónapot tudhatunk magunk 
mögött. Ezzel sikerült talán 
saját magunk részére is magas-
ra tenni a mércét, amit az elkö-
vetkezendő években köteles-
ségünk, minimum teljesíteni. 
Az egész nap megjelenteket 
összeszámolva kb. 1800-2000 
fő látogatta meg a rendezvé-
nyünket. 

Erre a napra készülve tet-
tük rendbe és használhatóvá 
az Ádám parkot, amely az 
elkövetkezendő években tel-
jesen meg fog újulni a Tisza-
vasvári LEADER-nél elnyert 
pályázatok nyomán. A park új 

sétányokkal, kerékpártárolók-
kal, padokkal, új növényzettel, 
gumiborítású sportpályával, 
és ha minden jól megy egy 
kondiparkkal fog kiegészülni.

Ezen kívül az év második 
felében megrendeztük első 
ízben az „Idősek Napját”, ahol 
a tiszaeszlári óvodások műsora 
után, nóta és operett éneke-
sek szórakoztatták a megje-
lent időseket. A műsorok után 
pedig finom ebéddel és italok-
kal vendégeltük meg a megje-
lenteket.

Szerveztünk még a Magyar 
Művészeti Akadémia művé-
szeivel közösen egy népzenei 
délutánt. Hagyományteremtő 
céllal az idén sikerült meg-
rendeznünk a tavaly a járvány 
miatt elmaradt „Márton napi 
Felvonulást”, ami nagy érdek-
lődés mellet zajlott. Szintén 
nagy érdeklődés mellett és 
kiváló hangulatban zajlott, az 
idén először megrendezett tök 
faragó verseny. A település 
lakói nagy kreativitásról tettek 
tanúbizonyságot, mert szebb-
nél szebb, és ötletesnél ötlete-
sebb faragványokkal neveztek 
be a versenybe.

A tavalyelőtti évhez hason-
lóan, az idén is megrendeztük 
a karácsonyi ünnepségünket, 
ahol műsorokkal és az idősek 
napjához hasonlóan ünnepi 
ebéddel kedveskedünk a meg-
jelenteknek. Az idén szintén 
első ízben rendeztünk még 
egy igazán Adventi Ünnepet 
a helyi egyházvezetőkkel, és 
utána pedig egy koncerttel.

Nyáron 3 napos egészség-
napot szerveztünk a „Házhoz 
visszük a szűrővizsgálatokat” 
program keretében, hogy a 
lakosság helyben hozzájuthas-
son olyan szűrővizsgálatok-
hoz, amelyek csak Nyíregy-
házán vagy más nagyváros-
ban érhetőek el. A vizsgálatok 
mellett egyből tanácsokat és 
javaslatokat kaptak a jelenlévő 
szakorvosoktól a vizsgálaton 
megjelentek.

Pályázatot nyertünk a 
Magyar Falu program kereté-
ben kis állatok ivartalanítására, 
és védőoltással illetve azono-
sító chippel való ellátására. A 
programot a helyben prakti-
záló dr. Csurilla Gréta állat-
orvosnővel közösen hajtottuk 
végre. Szintén a Magyar Falu 

programban nyertünk rendez-
vény szervezési eszközöket 2 
millió forint értékben.

A nyár folyamán sikerült egy 
új Tiszaeszlári Polgárőrséget 
bejegyeztetni a bíróságon és 
beszerezni minden a műkö-
déshez szükséges engedélyt és 
dokumentumot. Így elhárult 
az összes akadály a polgárőr-
ség újjászervezése elől, amit 
a következő évben fog meg-
szervezni az egyesület elnöke 
Munkácsi József.

Sajnos az év folyamán több 
negatívum is érte a Községün-
ket. Ezek közül talán a legmeg-
döbbentőbb, hogy az Önkor-
mányzat volt dolgozója közül 
egy páran úgy érezték, hogy az 
itt eltöltött évek után nem kap-
tak meg mindent, ami nekik 
járt a munkájukért. Egyből a 
Munkaügyi Bíróságra vitték az 
ügyüket, onnan értesültünk a 
bejelentett igényeikről. Fontos 
megjegyezni, hogy ezek nem 
azok a járandóságok, amit az 
Önkormányzat elhagyásakor 
a tárgyévben a törvény előírt 
nekik, azokat természetesen 
a távozásukkor maradéktala-
nul kifizettük. Hanem ezek a 
2006 és 2018 közötti elma-
radt szabadság pénzek. Ezek 
a kárigények esetenként több 
millió forintra rúgnak, amiből 
már több mint 7 millió forin-
tot kifizettünk az idén, tovább 
terhelve az idei költségvetést.

Az itt leírtak természetesen 
a teljesség igénye nélkül tartal-
mazzák az egész éves munkán-
kat. Rengeteg napi feladattal, a 
beruházások előkészítését segí-
tő problémák megoldásával, 
és szociális ügyekkel kellett 
megbirkózni az év folyamán. 

Próbálunk a lehetőségeinkhez 
mérten egész évben helyt állni. 
Bátran és szerénység nélkül 
kijelenthetjük, hogy az Önkor-
mányzat és Község egy sikeres 
évet tudhat maga mögött. Ezt a 
sikert viszont nem adták köny-
nyen. Keményen meg kellett 
dolgozni érte minden nap! De 
nem elégedhetünk meg ennyi-
vel. Ezek szép sikerek, de sok 
még a teendő, hiszen még min-
dig jelentős a lemaradásunk 
sok területen. Ugyanakkor 
büszkeséggel tölt el bennünket, 
hogy történt és létrejött szá-
mos olyan dolog a településen, 
amit a többiek irigykedve vet-
tek tudomásul. Innen is látszik, 
hogy a kitartó munkának meg 
lesz a gyümölcse. Továbbra is 
hisszük, hogy helyes az irány 
amerre haladunk! Akik ismét 
ezeknek a sikereknek az eléré-
sében tevékenyen az idei évben 
is részt vettek, és az elkövetke-
zendőkben is tevékenyen részt 
fognak venni, azok név szerint 
Vajda László, Meleg Gábor, 
Soós Zsolt, Kander Zoltán, 
Benda Ferenc, Kander Lajos, 
Bertók József és Jászai János 
személyek voltak. Ezen kívül 
még sok lakos önzetlen egész 
évi, és alkalmankénti munkáját 
kell még megemlíteni. De ne 
feledkezünk meg az Önkor-
mányzati valamennyi dolgozó-
járól sem, akik egész évben 
végrehajtják és megoldják a 
sok-sok rájuk bízott feladatot. 
Köszönjük Mindenkinek!

Továbbra is a jövőbe tekint-
ve haladunk a terveink és az 
elképzeléseink megvalósítását 
folytatva, töretlen lendülettel, 
előre!

Meleg Gábor alpolgármester

„Tök” jó rendezvény! 
Nagy érdeklődés mel-

lett zajlott az első 
tiszaeszlári tökfaragó ren-
dezvény.

A nagy számban megjelen-

teket forró italokkal és egy kis 
uzsonnával vártuk, amíg min-
denki megtekinthette a szebbnél 
szebb és kreatívabb alkotásokat.

A jelenlévők szavazatai alap-
ján a 2021-es „Tök Király” a 

Vajda Panna által készített alko-
tás lett. Gratulálunk neki!

Reméljük minden résztve-
vő jól szórakozott a rendezvé-
nyen és a tökfaragás közben. 
Köszönjük a pályaműveket, 

amelyek mindegyikén látszott, 
hogy örömmel és lelkesedéssel 
készült, így mindenki nyertes-
nek érezheti magát.

Gratulálunk az összes tökfa-
ragónak! 

Áldott Békés Karácsonyt és Boldog 

Új Évet kívánok minden tiszaeszlári‚ 

bashalmi és Máv-Újtelepi lakosnak!

Tovább szépül a falu
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hogy minden nehézség elle-
nére derekasan helyt álltak, 
és folyamatosan elvégezték a 
rájuk bízott nagymennyiségű 
feladatot. Az időjárás az előző 
évvel teljesen ellentétes volt. 
Rendkívül hideg tavasz, majd 
hatalmas nyári forróság és 
ősszel ritkán látott, és tapasz-
talt aszály jellemezte.  A mező-
gazdasági program résztvevői 
előző évhez hasonlóan mindent 
megtettek, hogy elfogadható 
termést sikerüljön betakarítani. 
Többek között ennek a munká-
nak a folyománya ként valósul-
hatott meg ősszel a burgonya, 
és a 100%-os ivólé osztásunk 
is. A közmunka program másik 
nagy idei feladata volt a sok 
napi teendő mellett, a telepü-
lések járda hálózatának a fel-
újítása. Ezt a feladatot párhu-
zamosan végezték egy másik 
járda felújítási programmal, 
amelyiket pályázati forrásból 
sikerült végrehajtani. Így sike-
rült Tiszaeszláron a Rákóczi 
úton egy oldalon, teljes hosszá-
ban új járdát építeni, illetve az 
Arany János úti járda egy sza-
kaszát ellátni aszfalt burkolat-
tal. Továbbá új járdát építettünk 
a Máv-Újtelepen, és Bashal-
mon is. Sok-sok virágot sike-
rült az idén is kiültetnünk, hogy 
ezzel is szépítsük és itt élésre 
egyre érdemesebbé tegyük a 
Községet.

Az országos és a világban 
tapasztalható gazdasági nehéz-
ségek ellenére is folytattuk a 
Község szépítését és az élhe-
tőséget javító beruházási célú 
pályázatok beadását. Elkezd-
tük a már elnyert pályázatok 
megvalósítását. Ezeknek a 
beruházásoknak köszönhető-
en valósulhatott meg részben 
pályázatból, részben saját for-
rásból a tiszaeszlári  ravatalozó 
teljes külső, belső felújítása és 
a környezetének a rendbetétele. 
Ugyancsak pályázati forrásból 
új tér burkolattal sikerült kivál-
tani a Rákóczi út egy faluköz-
ponti szakaszát, és új aszfalttal 
és szegéllyel az Arany János út 
egy 545 méteres részét. Időköz-
ben minden nehézség ellenére 
sikerült elkezdeni a Tiszaesz-
lári Konyha teljes felújítását 
szintén pályázati és részben 
saját forrásból. Itt a konyhánál 
a legfőbb nehézséget a cikk 
elején már említett hihetetlen 

alapanyag áremelkedés okozza. 
Van olyan építőanyag aminek a 
kereskedelmi ára a februárihoz 
képest 4 vagy 5, sőt akár 8-szo-
rosára is emelkedett. A Konyha 
felújítása mind ezek a nehéz-
ségek ellenére előreláthatólag 
februárban befejeződik, és 
akkor ismét helyben készülhet 
el a sokak által igénybe vett, 
és szeretett ebéd. A Konyha 
felújítása alatt is sikerült meg-
oldani, hogy részben „hazai” 
kezek munkája által készül-
jön az ebéd. Sok szempontot 
figyelembe véve döntöttünk 
úgy, hogy a felújítás ideje alatt 
A Tiszavasvári Önkormányzat 
bevonásával látjuk el a lakossá-
got meleg étellel.

Lassan végéhez ér a Tisza-
eszlári Hagyományörző Egye-
sület által beadott és az Önkor-
mányzatunk koordinálásával 
véghezvitt Tájház felújítása. 
Továbbá napjainkban is zajlik 
a Községháza és az előtte lévő 
tér felújítása és a mai kor köve-
telményeihez való igazítása, 
mind külsőleg, mind műszaki 
színvonalában. Apropó műsza-
ki színvonal! Sajnos itt kell 
megjegyeznünk, hogy ezek a 
most felújított egyes épületek, 
járdaszakaszok nem is oly rég 
5, 6 éve már ilyen-olyan forrás-
ból fel lettek újítva. Ha akkor 
megfelelő műszaki hozzáértés-
sel, és tartalommal végezték 
volna el ezeket a munkákat, 
nem pedig mindenféle tákol-
mány módszerrel, akkor most 
ilyen rövid idő elteltével nem 
kellene megint pénzt, pályáza-
tot fordítani rájuk. Akkor más 
újabb további fontos dolgokra 
lehetne ezeket a pályázatokat 
és saját pénzeket felhasználni.

A tiszaeszlári háziorvosi 
rendelőt is ilyen megfontolás-
ból költöztettük át az épületen 
belül egy másik szárnyba, hogy 
amíg nem tudjuk teljes egészé-
ben az épületet felújítani, addig 
is egy sokkal jobb színvonalon 
tudja a doktor úr az ellátást biz-
tosítani. Ezt az épület szárnyat 
elláttuk korszerű légkondicio-
náló berendezésekkel, hogy a 
nyári nagy hőségben se legye-
nek az ide érkező betegek még 
rosszabbul. A mai kor köve-
telményeinek jobban megfele-
lően, külön helyiségbe került 
az adminisztráció és az orvosi 
ellátás, vizsgálat. Pályázatot 

adtunk be, és nyertünk el kb. 2 
millió forint értékben új orvosi 
eszközökre és berendezésekre. 
Ennek a pályázatnak köszönhe-
tően sok eddig a településen el 
nem végezhető vizsgálatot lehet 
a jövőben megvalósítani. A 
berendezésekből jut a bashalmi 
rendelőbe is. Az épület részben 
történő klimatizálása mellett 
sikerült a teljes orvosi rendelőt 
és a hozzátartozó lakást saját 
forrásból korszerű gáz fűtéssel 
ellátni, így tovább tudjuk csök-
kenteni a lakosság füsttel való 
terhelését. 

Ha már a gázfűtésnél tar-
tunk! A tavalyi évben a modern 
gázkazánokkal ellátott és teljes 
egészében gázzal fűtött Óvoda 
épületének a fűtése nagyjából 
havi 35.000 Ft körül alakult. 
Többek között ezért a havi 35 
ezerért kellett a lakosságnak 
a mérhetetlen nagy, mindent 
elárasztó, és átjáró füsttől szen-
vedni, miközben egy képviselő 
a falunak havi 140.000 forint-
jába került.

A településeken zajló beru-
házások és elnyert pályázatok 
között kell még említenünk 
kettő olyat amit igaz nem 
kimondottan az Önkormányza-
tunk adott be és hajt végre, de 
nekünk  és  dr. Vinnai Győző 
képviselő úrnak is nagy sze-
repünk volt abban, hogy ezek 
a nagyon fontos fejlesztések 
végre elinduljanak és megvaló-
sulhassanak. 

Ezekből az egyik az Ivó-
víz Minőség Javító Program 
keretében zajló tiszaeszlári 
vízműtelep teljeskörű felújí-
tása. Ez a beruházás a Köz-
ségnek egyetlen egy forintjá-
ba sem kerül. Ezt sikerült az 
előző faluvezetésnek éveken 
át megakadályozni, míg nem 
2018-ban elvették a jogokat az 
Önkormányzattól, így teljesen 
idegenek kezébe helyezték a 
falu ivóvízének és a lakosság 
ivóvízzel való ellátásának a 
sorsát. Mi a 2019-es választá-
sok után azonnal felvettük a 
kapcsolatot az illetékes szer-
vekkel, és megkezdtük a tár-
gyalásokat a tulajdonosi jog-
körök visszaszerzésének az  
érdekében. Pozitívumként kell 
megemlítenem az akkor már a 
tulajdonosi jogköröket gyakor-
ló Magyar Nemzeti Vagyonke-
zelő Zrt. konstruktív hozzáál-

lását a kialakult helyzethez. A 
tárgyalások során sikerült visz-
szaszerezni a Község számára 
korábban elvesztett jogkörö-
ket, és hosszas egyezkedések 
után sikerült megállapodni a 
beruházást koordináló Nemzeti 
Programfejlesztési Iroda Zrt.-
vel, hogy a jelenlegi kémiai 
tisztítás helyett állítsák vissza 
a korábbi évtizedeken keresztül 
kifogástalanul működő bioló-
giai víztisztítást a telepen. Így 
a tiszaeszlári vízműtelep meg-
marad, nem zárják be, és remél-
hetőleg visszatér a korábbi jó 
„eszlári víz” minőség is.

A másik fontos és évek óta 
esedékes beruházás a Máv-
Újtelepi vasúttól, Bashalomig 
vezető egyre katasztrofálisabb 
állapotban lévő közút teljes 
felújítása. Ennek a szinte min-
denkit érintő problémának a 
megoldására is tárgyalásokat 
kezdeményeztünk Óvári Lász-
lóval a Magyar Közút Zrt. Sza-
bolcs Szatmár Bereg Megyei 
igazgatójával, amelyek rövid 
időn belül eredményre vezet-
tek. További fontos tényező 
volt a felújítás megkezdésében 
dr. Vinnai Győző képviselő 
úr személyes közbenjárása. A 
felújítás több szakaszban fog 
megvalósulni, mivel több faj-
ta pénzügyi forrás teszi mind-
ezt lehetővé, és az ígéretek, 
és a tervek alapján az áprili-
si hónapban fog Bashalomra 
beérni.

Ebből a két nagyon fontos 
beruházás megkezdésében és 
kivitelezésében elért sikereink-
ből is látszik, hogy a konstruk-
tív, és észérveket felsorakozta-
tó tárgyalásokkal sokkal több 
mindent el lehet érni, mint a 
kötekedő, mások jó szándékát 
állandóan megkérdőjelező, egy 
község vezetéséhez méltatlan 
magatartással. Az e féle meg-
nyilvánulások, csak az adott 
egyén magamutogatását szol-
gálják, és nem pedig a közös-
ség érdekeit, ezzel óriási káro-
kat okozva a Községnek és az 
itt élő embereknek.

Az építőipari beruházások 
mellett ebben az évben is több 
új eszközzel bővült a géppar-
kunk is. Pályázati és saját for-
rásból vásároltunk, kombiná-
tort, műtrágyaszórót, traktoros 
homlokemelőt, grédert, gödör-
fúrót, oldalazó szárzúzót. A 

Doni Hősök Emléktúra
Február 8-án dr. Benkő Tibor Magyarország honvédelmi 

miniszterének fővédnökségével végrehajtásra került a 
XXI. Doni Hősök Emléktúra Tiszaeszlár és Tiszanagyfalu 
között. A cél az volt, hogy az 1943. évi januári harcokban hősi 
halált halt, megsebesült, fogságba esett valamint a harcokat 
túlélt katonákról megemlékezzünk. Az emléktúrát szervezte 
és a korabeli, katonai kerékpárral teljesítette Üveges Zsolt. 
Zsoltot Tiszaeszlárról indította Vajda László polgármester és 
Bertók József jegyző

IX. Emlékmenet 
a doni hősökért

Településünkre érkezett 
a Szabolcs-Szatmár-Bereg 
megye 34 települését érintő 
2x100 km-es gyalogmenete, 
a Honvédsuli Egyesület szer-
vezésében. A program célja, 
hogy az érintett települések 
számára a Don-kanyari offen-
zíva 78. évfordulójának meg-
emlékezését segítse elő és a 
civil lakosságot testközelbe 
hozza a Magyar Honvédség 
múltjával.

A szeretet, bajtársiasság, 
tisztelet, hazaszeretet a leg-
fontosabb abban a rövidke 
időben, amit együtt fogunk 
tölteni. A 78 évvel ezelőtti 
eseményekről a Don kanyar-
ról emlékezzünk együtt, 
továbbá így köszönjük meg a 
Magyar Honvédségnek áldo-
zatos munkáját immáron 172 
éve. S köszönjük Önöknek, 
hogy van kikért és miért meg-
hozni ezt az „áldozatot”.

Ford Transit kisbusz 
Megérkezett a Magyar Falu Program keretében elnyert összegből 
vásárolt Ford Transit típusú új kisbusz. Az új járművet dr. Vinnai 
Győző országgyűlési képviselő úr adta át használatra a településeink 
lakóinak. A lakosság nevében átvette és beszédében megköszönte, 
Vajda László polgármester úr.
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Ismét el telt egy év, egy 
újabb felemás, a világ-

járvány által a megszokot-
tól eltérő év. Sajnos hiába 
vártuk, hogy hamar túl 
leszünk rajta, és gyorsan 
talál a modern tudomány 
egy végleges megoldást 
a járvány teljes megféke-
zésére. 

Ez az év is sok-sok csavart 
hozott a történetbe. A vírus 
újabbnál újabb variánsai, az 
időközönként egymást követő 
újabb járványhullámok mind 
arra emlékeztetnek bennünket, 
hogy még nem dőlhetünk hátra, 
nem lazíthatunk, és nem nyu-
godhatunk meg, mert a világ 
még nem gyógyult ki ebből a 
súlyos járványból. 

Az év első harmadában kap-
tunk a modern tudománytól 
egy új, erős eszközt a Koro-
na Vírus ellen. A különböző 
gyártók által kínált, különböző 
technológiával előállított védő-
oltásokat. A településeinken 
is sokan várták már, és sokan 
éltek is vele az első pillanat-
tól kezdve, ahogy lehetőség 
nyílt a védőoltások beadására. 
A Község nagy szerencséjére 
a településünk háziorvosa dr. 
Kovács Attila is nagy szere-

pet vállalt a lakosság minél 
előbbi immunizációjában. Így 
nagyon sokan helyben hozzá-
jutottak a védőoltáshoz. Ezúton 
is köszönjük neki, ezt a „nem 
kötelező” feladat elvégzését! 
Azok, akik pedig más oltópon-
ton kapták meg a védőoltást, 
azokat folyamatosan segítettük 
az oltópontra való eljutásban 
az Önkormányzat járműveivel. 
De még így is sokan elkapták a 
vírust és megbetegedtek tőle a 
Községben. Szerencsére a nagy 
többségnek, ha még keserve-
sen, és a kínok-kínjai között is, 
de sikerült kigyógyulni a beteg-
ségből. Sajnos voltak, akiknek 
ez nem sikerült, és legyőzte 
Őket a kór. Őrájuk fájó szívvel 
emlékezünk!

Aztán május környékén egy-
re több ország, és az országok 
kormányai döntöttek a szabá-
lyok lazításáról. Lassan kezdett 
a korábban sok természetesnek 
tűnő dolog, folyamat elindul-
ni, kezdett az élet beindulni. 
Lassan, de folyamatosan és 
biztosan kezdtek a gazdasági 
folyamatok is újra indulni. De 
minden megváltozott!!! Szin-
te semmi sem úgy tért visz-
sza az életünkbe, mint a nagy 
lezárások előtt. Folyamatos 
alapanyag hiánnyal, és ebből 

adódóan folyamatos áremelke-
désekkel kellett szembe néz-
nünk. Olykor-olykor olyan 
nagymértékű, és olyan gyors 
áremelkedéssel találkozhattunk 
egyes árucikkeknél, amekkorát 
még a ma élő egyetlen egy 
generáció sem tapasztalt meg 
életében soha.

Ebben a nehéz egészségügyi, 
szociális és gazdasági helyzet-
ben próbált az Önkormányza-
tunk helyt állni az elmúlt egy 
év folyamán is. Az előző szin-
tén küzdelmes és talán sokkal 
reménytelenebb év tapasztala-
taiból is merítve és felvértezve, 
folytattuk a tevékenységünket. 
Közben nem feledkeztünk meg 
a lakosság folyamatos szoci-
ális segítéséről, és ellátásáról 
sem. Úgyszintén odafigyeltünk 
a járvány és a lezárások által 
legsúlyosabban érintett helyi 
vállalkozások megsegítésére, 
hogy minél több munkahelyet 
sikerüljön megmenteni a tele-
pülésünkön. 

Folytattuk a már az előző 
évben bevezetett szociális 
programokat. Ilyenek például 
a „Tanév Kezdési Támogatás”, 
a napjainkban is zajló Szoci-
ális Tűzifa Programban való 
részvétel, a diákok által igény-
be vehető „Bursa Hungarica” 

program. Közben szinten tar-
tottuk, és nem emeltük a 2020-
ban csökkentett kommunális 
adót, ami magába foglalja a 
lakossági hulladék szállítást is. 
Többször osztottunk különfé-
le csomagokat a lakosságnak, 
és folyamatos volt az idén is 
nagy számban beadott „Tele-
pülési Támogatások” elbírálása 
is. Ismét elmondható, hogy a 
tavalyi évhez hasonlóan az idén 
is a Szociális Bizottság ülése-
zett a legnagyobb számban. Itt 
kell még megemlítenem, hogy 
szociális szempontból nagy 
előrelépést sikerült elérnünk 
dr. Vinnai Győző képviselő úr 
közben járásával. Településünk 
bekerült egy országos program-
ba, aminek a célja a hátrányos 
helyzetű települések felzárkóz-
tatása különféle programokkal, 
és eszközökkel illetve anyagi 
erőforrásokkal. Ennek a prog-
ramnak a keretében helyi irodát 
nyitott a Magyar Református 
Szeretetszolgálat, két helyi 
lakosú koordinátorral. A szere-
tetszolgálat helyi dolgozói Lip-
ták Tiborné és Vavrik Józsefné. 

A Közmunka Program részt-
vevői ismét egy sok kihívá-
sokkal, nehézségekkel teli évet 
tudhatnak maguk mögött. De 
ismét bátran kijelenthetjük, 

Ingyenes tűzifa osztás
Tiszaeszlár nyertes pályázatának köszönhetően az önkor-

mányzat idén is ingyenes tűzifát oszthat a lakosoknak. Vinnai 
Győző képviselő úr is segédkezett a tűzifa kiosztásában, hisz 
nagy szerepe van a segítség településünkre való kerülésében.

Örökbe Fogadok 
Egy Ovit Mozgalom

Mikulás csomagot 
vittünk!

Az Örökbe Fogadok Egy 
Ovit Mozgalom közbenjárá-
sával megtalálta az óvodán-
kat egy nagyon kedves hölgy, 
Juhász Katalin. Tőle és kedves 
barátaitól sok-sok játékot, tar-
tós élelmiszert, ruhákat, tisztál-
kodási szereket és gyümölcsöt 
kaptunk. A szállításban segített 
Katalin öccse Mihály, aki saját 
autójával hozta el az adományt 
Budapestről, amit külön köszö-
nök neki és lányainak. Katalin 
azért választotta az Intézmé-

nyünket, mert ő a Tiszaeszlári 
Tarbay család leszármazottja. 
Nagy örömmel tölt el minket 
és ezúton is köszönjük Kati és 
kedves barátai nagylelkű ado-
mányát!

A megérkezett dolgokat az 
óvodás gyermekek fogják meg-
kapni és elfogyasztani illetve 
biztos vagyok benne, hogy 
nagy örömmel veszik majd bir-
tokukba a sok-sok játékot is.

Kander Zoltánné 
intézményvezető

Önkormányzatunk nevében 
Mikulás csomagokat adtunk át 
az Óvodásoknak és az óvodai 
dolgozóknak, és az Általános 
iskola tanulóinak és dolgozó-
iknak.

Isten Veled 21!
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Óvodánk eseményei 2021-ben

Sok jó dolog történt 
az idei évben intéz-

ményünkben. Ebben a 
megváltozott pandémiás 
helyzetben, azt tapasztal-
hattuk, hogy több olyan 
kedves felajánló is meg-
keresett minket, akik nem 
tiszaeszlári lakosok, de 
szeretnének tenni az óvo-
dás gyermekekért.

Hálásan köszönjük Juhász 
Katalinnak, Székelyföldi Zol-
tánnak, Popik Attilának az 
önzetlen tárgybeli adományo-
kat, felajánlást. A kapott játé-
kokkal, könyvekkel, berende-
zésekkel, édességekkel, papír-
írószerrel és tartós élelmiszerrel 
sikerült még színesebbé tenni a 
gyermekek mindennapjait. 

A farsangi időszak a mulatt-
ságról, a táncról, a karneválról, 
a hangoskodásról, az alakos-
kodásról szól. A gyermekek 
körében igen kedvelt a farsangi 
népszokás, hiszen ekkor olyan 
jelmezt ölthetnek magukra, 
amilyet szeretnének, szívesen 
bújnak más ruhájába, „bőrébe”. 

Így telt csoportjainkban is a 
farsang napja.

Óvodásaink, az óvodapeda-
gógusok és dajkák ebben az 
évben is igyekeztek kidíszíteni 
március 15.-ére az emlékmű-
vet. Ilyenkor alkalmunk nyílik 
a történelmi alakok, hősök és 
sorsfordító események soráról 
beszélgetni. Fontosnak tartjuk 
a hazaszeretetre nevelést, és a 
nemzeti érzést erősíteni a gyer-
mekekben.

Ősszel Mihály napi vásárt 
rendeztünk csoport szinten a 
gyermekeknek, abból a célból, 
hogy játékos formában meg-
ismerkedjenek a Szent Mihály 
napi népszokásokkal, hogyan 
is zajlott ez annak idején. Ezt a 
régi hagyományt elevenítettük 
fel, dalokkal, körjátékokkal, 
mondókákkal, rigmusokkal, 
illetve vásári hangulat megte-
remtésével. A gyermekek az 
árus és a vevő szerepét is átél-
hették a tevékenységek során.

Másik őszi néphagyomány 
a Márton napja, amit témahét 
keretében minden nap válto-
zatos tevékenységekkel tettük 

színessé a gyerekek számára. 
Libás játékokkal, versekkel, 
énekekkel, közmondásokkal, 
illetve a közösen elkészített 
lámpásokkal igyekeztek óvo-
dapedagógusaink élménysze-
rűbbé tenni ezt a napot. Hiszen 
a lámpákból ragyogó fény a 
jó cselekedet jelképe, amelyet 
Szent Márton napján minél 
több emberhez próbálunk eljut-
tatni. Az elkészített lampionok-
kal pedig, a délutánra szerve-
zett lámpás felvonuláson öröm-
mel vettek részt gyermekeink 
szüleikkel együtt. 

December 6.-án délelőtt meg-
érkezett csoportjainkba a vár-
va-várt Mikulás. A gyermekek 
dalokkal, versekkel köszöntöt-
ték őt és kissé megilletődve, de 
annál nagyobb örömmel vették 
át a csomagokat tőle. Köszön-
jük szépen a Mikulás bácsinak, 
hogy eljött hozzánk és néhány 
jó tanáccsal ellátta a gyerme-
keket.

Óvodásaink felléptek még az 
aratónapi rendezvényen, meg-
örvendeztették az időseket, az 
idősek napján is, illetve kedves 

műsorral készülnek a Falukará-
csonyra. Köszönöm az óvoda-
pedagógusnak a felkészítést, a 
dajka néniknek a segítséget, a 
szülőknek pedig a támogatást.

A fenntartónak köszönhetően 
a 2021-es évtől óvodásaink tel-
jesen új étkészletből fogyaszt-
hatják el a számukra biztosí-
tott egész napi ételt, mind az 
öt csoportunkban. Ezen kívül 
kaptunk még olyan eszközöket 
is, amelyek elengedhetetlenek a 
higiénikus tálaláshoz. 

Az önkormányzat finanszí-
rozásából több bábelőadáson, 
zenés műsoron vehettek részt 
óvodásaink az év során, amit 
ezúton szeretnék megköszön-
ni a gyermekek nevében is. 
Köszönjük a Polgármesteri 
hivatal egész évben nyújtott 
rugalmasságát és támogató 
hozzáállását!

Ezúton Kívánok Mindenki-
nek Istentől Áldott Karácsonyt 
és Egészségben Gazdag Bol-
dog Új Esztendőt!

Kander Zoltánné  
intézményvezető

Igei gondolatok karácsonyra
„Kezdetben volt az Ige, és 

az Ige Istennél volt, és az 
Ige Isten volt. Ő kezdetben 
Istennél volt. Minden általa 
lett, és nélküle semmi sem 
lett, ami létrejött. Benne élet 
volt, és az élet volt az embe-
rek világossága. A világosság 
a sötétségben fénylik, de a 
sötétség nem fogadta be… Az 
Ige volt az igazi világosság, 
amely megvilágosít minden 
embert: ő jött el a világba. A 
világban volt, és a világ általa 
lett, de a világ nem ismerte 
meg őt: a saját világába jött, 
de az övéi nem fogadták be őt. 
Akik pedig befogadták, azok-
nak hatalmat adott arra, hogy 
Isten gyermekeivé legyenek; 
mindazoknak, akik hisznek az 
ő nevében, akik nem vérből, 
sem a test, sem a férfi akaratá-
ból, hanem Istentől születtek.”  
/Jn 1:1-5,9-13/

Kedves olvasó! Kedves test-
vérem az Úr Jézus Krisz-
tusban!

Karácsony ünnepére készü-
lünk. Mint minden évben 
szeretnénk, hogy a karácsony 
szép legyen. Örömteli legyen, 
boldogságos legyen. amivel 
készülünk szerezzen örömöt 
másoknak és végsősoron 
nekünk magunknak is. Ilyen-
nek kell lennie a karácsony-
nak. Ezzel mindenki egyet 
tudna érteni köztünk – úgy 
gondolom. Vannak akiknek 
nem adatik ez meg. Van, aki 
magányosan éli meg ezt az 
ünnepet (is). Nincs kit meg-
ajándékoznia. Van, aki beteg-
ség, fájdalom, szomorúság, 
gyász, veszteség, félelem, 
reménytelenség súlya alatt 
nem tud boldogságot érez-
ni még karácsonykor sem. 
Sajnos nem egyforma még a 
karácsony sem mindannyiunk 
számára. Ez olyan tapasztala-
tunk, mi tagadhatatlan. 

Mi a szépséget, boldogsá-
got, békességet, nyugalmat, 
szép érzéseket várunk és 

azon próbálunk munkálkodni, 
hogy ezek meglegyenek. Nem 
csak mi emberek vágyunk 
erre, és nem csak mi mun-
kálkodunk ezen. Elmondható, 
hogy főleg nem mi vagyunk 
azok, akik ezt a szép ünnepet 
létrehoztuk, hanem maga a 
Mindenható, Örök, Isten tette 
valósul meg a karácsonyban. 
Ami viszont nekünk pozitív 

érzéseket, hangulatot és min-
den szépet jelent, Neki nem 
azt jelentette. Neki, Istennek 
mindez egy szóban foglalható 
össze: SZENVEDETT. Jézus 
születése szenvedés volt. 
Nem csupán abban az érte-
lemben, hogy minden szüle-
tés erre a világra szenvedés 
az anyának és a gyermeknek, 
hanem inkább abban az érte-
lemben, hogy Istennek magá-
nak egy emberi testben kellett 
megszületnie. A Végtelennek 
a végesben kellett testet ölte-
nie. Ez egy olyan titok, ere-
deti szóval müsztérium, amit 
mi emberi elménkkel nem 
tudunk felfogni. János apos-
tol gyönyörű költői képpel 
írja le mindezt, a Názáreti 
Jézusban a végtelen Isten 
földre jöttét. Viszont ebben is 
megjelenik az a fájdalom, az 
a szenvedés, amit magának 
Istennek kellett elszenvednie 
egy ember, a Názáreti Jézus 
testében, hogy ide, hozzánk, 
a mi világunkba, a földre jött. 
„A világosság a sötétségben 
fénylik, de a sötétség nem 

fogadta be… A világban volt, 
és a világ általa lett, de a 
világ nem ismerte meg őt: 
a saját világába jött, de az 
övéi nem fogadták be őt.” 
Ezt a borzalmat nem is lehet 
igazán sem érzékeltetni, se 
megérteni nekünk embe-
reknek. De el lehet fogadni. 
Alázatos szívvel és lélekkel 
be lehet fogadni Istennek 

alászállását, értünk történt 
szenvedését. Ézsaiás prófé-
ta már évszázadokkal hama-
rabb megjövendölte azt, ami 
Jézus Krisztusban karácsony-
nyal kezdődve megtörtént: 
„…mi vétkeink miatt kapott 
sebeket, bűneink miatt tör-
ték össze. Ő bűnhődött, hogy 
nekünk békességünk legyen, 
az ő sebei árán gyógyultunk 
meg.” /Ézs. 53:5/ 

Minközben mi egy szép, 
békés, boldog, idillikus kará-
csonyról álmodozunk, vagy 
előkészülünk és várjuk, aköz-
ben Istennek a mi sötét vilá-
gunkba kellett belépnie, hogy 
a mi átkunkat, Istentől való 
jogos büntetésünket, kárho-
zatra méltó életünket magá-
ra vegye. Milyen hatalmas 
végletek ezek! Mi a fényes, 
békés, boldog karácsonyt 
óhajtjuk, aközben a fény 
forrását, a békesség kútfe-
jét, a boldogságunk zálog-
ját elutasítjuk. Tudunk, hogy 
rögtön vitába szállna sok 
ember ezzel a kijelentéssel, 
mégis ha igazán a magunk-

ba nézünk és önvizsgála-
tot tartunk meglátjuk, hogy 
milyen önzőek, milyen szív-
telenek, milyen érzéktelenek 
(és lehetne sorolni) tudunk 
lenni. Ha csak egy eseményt 
kiemelünk Jézus születés-
történetéből, azt, hogy sehol 
sem fogadták be a vajúdó 
Máriát Betlehemben kará-
csony estéjén. Hogy csak egy 
istálló jutott az Isten Fiának 
megszületése helyéül. 

„És történt, hogy amíg ott 
voltak, eljött szülésének ide-
je, és megszülte elsőszülött 
fiát. Bepólyálta, és a jászol-
ba fektette, mivel a szálláson 
nem volt számukra hely.” /
Lk 2:6/ 

Mégis van örömhíre a 
karácsonynak, még ha Isten 
oldaláról nézve a karácsony 
nem is az, aminek mi látjuk, 
mégis nekünk szól, értünk 
történt és pedig azért, hogy 
legyen mód az örök életre 
bejutásra. Legyen lehetősége 
minden embernek, hogy Isten 
gyermeke lehessen. „Akik 
pedig befogadták, azoknak 
hatalmat adott arra, hogy 
Isten gyermekeivé legyenek; 
mindazoknak, akik hisznek 
az ő nevében, akik nem vér-
ből, sem a test, sem a férfi 
akaratából, hanem Istentől 
születtek.” Hadd kérdezze 
meg tőled Isten igéje: te már 
befogadtad Őt? Befogadtad 
az érted is született, szen-
vedett, feltámadott, menybe-
ment Jézus Krisztust? A Te 
életed forrása, alapja, közép-
pontja Jézus Krisztus lett-e 
már? Jézusban Isten közel-
jött, emberré lett értem és 
érted (is). Fogadd be az Isten 
földre jött szeretetét. Az iste-
ni fényt, ami bevilágít a mi 
emberi világunk sötétjébe és 
igazán fényessé, széppé, bol-
doggá és megbékélté teszi 
karácsonyodat és egész élete-
det! Ámen.

Fórián László
református tiszteletes
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Kedves Hívek,
Félek, hogy itt is ugyanaz 

fog történni, mint az Egyesült 
Államokban (szerk. megj.: P. 
Göttler ez év szeptemberéig az 
USA-ban végezte papi mun-
káját). De nagyon örülnék, ha 
nem így lenne, vagy legalább-
is nem annyira. Az Egyesült 
Államokban minden év novem-
berének végén az üzletekben 
mindent karácsonyra rendez-
nek át, mindent karácsonyra 
díszítenek fel, és a hangszórók-
ból mindenütt karácsonyi éne-
kek szólnak. Sőt, még a csa-
ládi otthonokban is felállítják 
a karácsonyfát és a betlehemi 
jászolt. Persze mindezt „Santa 
Claus”-szal teszik, akinek se a 
Kisjézushoz, se Szent Miklós-
hoz semmi köze nincs. És egy 
nappal karácsony után mindezt 
eltávolítják. Mindennek sem-
mi köze Üdvözítőnk születésé-
hez, ennek egyedül a Mammon 
kultuszához van köze. Mindez 
a minél nagyobb forgalomért 
és keresetért, és azért történik, 
hogy ki kapja a legnagyobb 
ajándékot.

De ki ünnepli Isten Fiának 
e világra jövetelét? Karácsony 
az Ő születésnapja. Neki jár 
a legértékesebb, a legdrágább 
ajándék. Akinek a legdrágább 
ajándékot adom, az az én Iste-
nem. Az Üdvözítő azonban 
nem materiális ajándékot vár 
tőlünk, amit üzletben vásárol-
hatunk meg, hanem Ő azt az 
áldozatot várja tőlünk, amit az 
adventi időben számára gyűj-
tünk. És minél nehezebbre 
esnek ezek nekünk, annál érté-
kesebbek (drágábbak). Minél 

kevésbé veszi őket észre kör-
nyezetünk, annál inkább men-
tesek minden hátsó szándéktól, 
vagyis annál inkább hozzuk 
meg őket pusztán a születésna-
pi gyermek iránti igaz szeretet-
ből. Az advent a csendes áldo-
zatok meghozatalára szolgál, 
melyeket Üdvözítőnk születé-
se napján a jászlába teszünk. 
Csak ily módon leszünk méltók 
a megtestesülésre és csak ily 
módon lesz az számunkra gyü-
mölcsöző. 

Üdvözítőnk materiális sze-
génységben jött el, hogy szel-
lemi, lelki kincseket hozzon 
számunkra. A világ az anyagi 
iránti függőségében, sőt szen-
vedélyében csak szellemi, lelki 
szegénységét nyilvánítja ki. A 
szokások külsőséges légköré-
ben, melyben lelkileg üresek 
maradnak, sokan saját maguk-
tól lopják el a szép karácsonyi 
ünnepet.

Advent a világ eme zajából 
a megváltásba való csendes 
vágyakozás ideje. Az azok-
ra való gondolás ideje, akik 

évszázadokon keresztül a meg-
váltásra vártak, azért imádkoz-
tak, azért hoztak áldozatokat. 
Advent a keresztények számá-
ra a csönd, a magába szál-
lás, a lélek felkészülésének, 
az Üdvözítő jövetele, vagyis 
mindaz iránti vágyakozás ideje, 
ami számunkra a lélek békéjét 
adhatja úgy, ahogy ez a világ 
nem képes adni.

Hagyják, hogy lelkük meg-
nyugodjon, tisztítsák meg lel-
küket, hogy Jézus benne szíve-

sen üdvözölve érezhesse magát, 
nem pedig idegen gondolatok-
tól háttérbe szorítva. Ha szeret-
jük Őt, akkor a Vele való csen-
des párbeszédet és bizalmas 
együttlétet is szeretni és keresni 
fogjuk, amikor magányában 
megvigasztalhatjuk. Boldognak 
tarthatjuk magunkat, hogy még 
azok közé számítunk, akik tud-
nak Urunk valóságos, lényegi 
és szubsztanciális jelentétéről 
és Belőle részesülhetnek. Azért 
olyan szegény a világ, mert 
nem tud az Ő jelenlétéről, mert 
nem hisz Benne.

Néha az embernek az az 
érzése, hogy a szentmise után 
sziréna szólalt meg, olyan 
gyorsan távoznak a hívek a 
kápolnából. Holott az áldozás 
utáni 15 perc a nap legfon-
tosabb része. Vannak, akik 
boldogok lennének, ha jelen 
lehetnének, de kötelességük 
vagy idős koruk, betegségük 
miatt nem jöhetnek. 

Mi, papok is szívesen mon-
danánk rögtön a mise után 
hálát, vagyis szükségünk lenne 
egy kis időre az Úrral, Meste-
rünkkel való beszélgetésre. A 
steyri kápolnánkban meg van 
az a szép szokás, hogy min-
denki legalább öt percnyi csön-
det tart a hálaadásra. Komo-
lyan fontolóra vettem, hogy ezt 
a szokást itt, Salzburgban is 
bevezetem. Pedig még ez is 
kevés, ha meggondoljuk, hogy 
a napnak nincs még egy olyan 
értékes ideje, mint a szentáldo-
zás utáni percek. 

Urunk embersége a szentál-
dozás után legalább 15 percig 
van szentségileg jelen. Ezért 
küldött Néri Szent Fülöp két 
akolitust égő gyertyákkal egy 
hívő után, aki azonnal a szent-
áldozás után elhagyta a templo-
mot. Ilyen erős volt Szent Fülöp 
hite Jézus valóságos jelenlé-
tében. Áldott adventi időt és 
Urunk és Üdvözítőnk szüle-
tésének igazán áldott ünnepét 
kívánom önöknek. Fizesse Ő 
és Édesanyja vissza önöknek 
mindazt, amit önök imában és 
áldozatban, vagy akár anya-
gi módon priorátusunknak és 
kápolnánknak nyújtottak.

Görög katolikus hírek

Göttler atya levele karácsonyra 

Római Katolikus Egyházközség hírei
Szeretettel tájékoztatjuk önöket, hogy Tiszaeszlár és Basha-

lom Római Katolikus templomaiban a következő időpontokban 
lesznek a szertartások:

Szeretettel hívjuk és várjuk önöket a templomainkba, ünnepi 
szertartásainkra.

„Karácsony ünnepének a lényege: mint ahogy a pásztorok 
és a bölcsek elmentek a Jászolban fekvő kis Jézushoz, mi is 
menjünk el és köszöntsük Őt, a templomainkban az Oltáriszent-
ségben Jelenlévő Jézust.”

Imádságos szeretettel Áldott Adventi készületet és örömteli 
Karácsonyi Ünneplést kívánunk:

Római Katolikus Lelkipásztorok

Időpont Tiszaeszlár Bashalom
Szenteste (Dec. 24.) 15.30 14.00
Karácsony (Dec. 25.) 08.00 gör. kat.
Karácsony II. nap (Dec. 26.) 08.00 08.00
Szilveszter (Dec. 31.) – 14.00
Újév (Jan. 1.) 08.00 gör. kat.
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Tisztelt Tiszaeszlári Lakosok!
Sajnos a 2021-es év sem volt könnyebb, mint az előző. A pandémia minden 

igyekezetünk ellenére velünk maradt, de idén már erős fegyverünk van ellene, 
az oltás. Ennek köszönhetően már nem kell teljes lezártságban élnünk, nem kell 

mellőznünk az emberi kapcsolatokat. Az első megrázkódtatás után, az élet minden 
területén tudjuk, hogy mit kell tennünk, tudjuk, mit kell tennünk a magánéletben, és 

nagyon jól tudja az állam is.

A nagyon gyors és sikeres első oltási intézkedéseknek köszönhetően Európában először tudtuk újraindítani a 
gazdaságot. Ennek eredményeként számos területen tudjuk támogatni a tavalyi év pandémia miatti kárvalottjait, 
a vállalkozókat, a gyermeket nevelőket, a nyugdíjasokat, azokat, akik elvesztették a munkájukat. Mindezt nem 

tehettük volna meg, anélkül, hogy nem születik meg a szinte teljes társadalmat érintő összefogás és szolidaritás.

Közös eredményünk, hogy most 2021 végére itt tartunk.

A településen végzett fejlesztéseknek köszönhetően szembetűnő változások történtek és történnek napjainkban 
is. A Magyar Falu Programnak köszönhetően megújult a ravatalozó és környéke, új orvosi eszközök kerültek 
beszerzésre, felújításra került a tájház, és egy új traktor is segíti az önkormányzat munkáját. Megkezdődött a 

konyha felújítása, valamint a községháza épülete és környezete is megszépül. 2022-ben a LEADER-es pályázati 
forrásoknak köszönhetően az Ádám-kert rekonstrukciója is kezdetét veszi. A Magyar Közút Nonprofit Zrt. 

közreműködésében megkezdődtek az útfelújítási munkálatok a Tiszaeszlárra és Bashalomra vezető utak 
vonatkozásban.

Köszönöm mindannyiuk munkáját, kitartását, egymásért felelős gondoskodását.
Közeledik a karácsony, ragadjuk meg az alkalmat, pótoljuk be a külön töltött időt, gondoskodjunk szeretteinkről, 

adjuk meg azt a törődést, odafigyelést, ami néha elsikkadt a járványhelyzet és az azzal járó feszültségek miatt. 

	 dr.	Vinnai	Győző	
	 országgyűlési	képviselő

Kívánok mindannyiuknak áldott karácsonyt‚  
és sikerekben gazdag‚ pandémiamentes új évet!

Orvosi eszközök beszerzése 
Örömmel értesítjük Önöket, hogy újabb nyertes pályázatról számolha-
tunk be! A Magyar Falu Program keretében „Orvosi eszközök beszer-
zése” MFP-AEE/2021 című pályázaton Önkormányzatunk sikeresen 
pályázott. Az elnyert támogatás összege: 2 000 000 Ft. A támogatás-
ból megújulnak az orvosi rendelő eszközei és informatikai rendszere, 
ezzel is elősegítve Tiszaeszlár településen az egészségügyi alapellátás 
feltételeinek javítását.

Szociális Tűzifa Program 
Örömmel értesítjük Önöket, hogy a tavalyi évhez hasonlóan az idén is 
sikeresen pályázott az Önkormányzatunk a Belügyminisztérium által 
kiírt „Szociális Tűzifa Programban”. Az elnyert támogatás összege 
12 009 120 Ft. A támogatást kemény lombos tüzifa vásárlására, és 
abból a lakosság tüzifával való ellátására fogjuk felhasználni, a tavalyi 
évhez hasonlóan.

Őszi élelmiszer csomag
Önkormányzatunk egy 

zsák burgonyából, és egy 
doboz natúr cékla-almaléből 
álló élelmiszer csomagot jut-
tatott el minden háztartásba 
Tiszaeszláron, Bashalmon és 
a Máv-Újtelepen. 

A csomagban szerep-
lő zöldségeket helyben az 
Önkormányzatunk termelte 
a közmunka program kereté-
ben. Ezzel az egészséges vita-
min forrással kedveskedtük 
ősszel a lakosoknak! 

cékla 
+

alma100%
100% Vitamin

100% Tiszaeszlar
100% Szeretet

,

Nagy örömben volt 
részük a Bashalmi 

óvodásoknak!
Székelyföldi Zoltán szemé-

lyesen lepte meg nagyvonalú 
adományával a gyermekeket! 

Ezúton is köszönjük nagylel-
kűségét! Sok szép bútorral és 
egyéb kiegészítőkkel gazdago-
dott a Teknőc csoportszoba!

Hálásan köszönjük!
Kander Zoltánné

intézményvezető
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A karácsony a kereszténység leg-
nagyobb ünnepeinek egyike, 

a rangsorban csak a húsvét előzi 
meg. Ekkor ünneplik Jézus Krisz-
tus születését, melynek időpntját 
a 325-ös nikaiai zsinat határozta 
meg december 25-ére (az orthodox 
keresztényeknél január 7-e). 

Egykoron oly istenek ünnepeit tartották 
ilyenkor, mint például Ozirisz, Jupiter, 
Pluto, vagy Szaturnusz. A rómaiak szá-
mára ez az időszak a fény győzelme 
volt a halál és a sötétség felett, ugyanis 
Aurelianus császár december 25-ét jelölte 
meg Mithrasz, illetve Sol napisten szüle-
tésnapját. Az előbb említett Mithrasz ere-
detileg a perzsa vallásban egyre jobban 
előtérbe került, mint megváltó, aki a jóért 
és az igazságért vívott küzdelem során a 
végül diadalra jutó jó oldal vezére. Kul-
tuszába, mely sokáig a kereszténység fő 
vetélytársa volt, csak a beavatottak nyer-
hettek igazi betekintést, a hét bevatási 
fokozat közül az utolsónak, az Atyának 
(pater) került a birtokába a teljes tudás.  
A karácsony a Kr.u. IV-V. században kez-
dett folyamatosan elterjedni, hogy aztán a 
VI. századra váljon teljesen általánossá. A 
reformáció időszakától kezdve, miközben 
az egyházi ünnepek lassan beköültöztek 
az otthonokba is, sok karácsonyi szokás 
létrejöttéről van tudomásunk, mint példá-
ul az evangélikusok karácsonyfa-állítása 
német területeken. Innen szivárgott át a 
XVIII. Századtól kezdve először Euró-
pába, majd  a bevándorlók közvetítésével 
eljutott az Újvilágba is, lassacskán elter-
jedve az egész nyugati kereszténységben.  

Hazánkban az ünnep során fontos sze-
rep jutott a karácsonyi asztalnak, melynek 
terítőjét egykoron vetőabroszként hasz-
nálták tavasszal. Az első magok vetésére 
szolgált, hogy az adott évben bő termés 
legyen. A nagy tojáshozamot pedig a 
karácsonyi asztalról adott gabonamagvak 
segítségével, valamint, emlékezetbe idéz-
ve Jézus születési helyét, szalmát helyez-
tek az asztal alá. Idővel aztán a jószágok 
jó egészsége érdekében a fentebb említett 
szalmát terítették alájuk, de alkalmasnak 
találták a gyümölcsfákra közözni ezeket, 
ugyanis reménykedtek azok jó termésé-
ben. A szokás szerint a gazdasszony nem 
hagyhatta ott az asztalt a tyúkjai érdeké-
ben. A nem vallásos családok számára 
a karácsony manapság a szeretetet, a 
családi együttlétet jelképezi. Mivel sze-
retteinket ilyenkor megajándékozzuk, az 

áruházak és az üzletek a megelőző hetek-
ben nagy reklámkampányt fejtenek ki a 
reménybeli minél nagyobb bevétel érde-
kében, egyfajta fogyasztási lázdöppinggé 
torzítva mindazt, amit ez az ünnep jelent. 
Ennek érzékeltetésére ajánlhatom meg-
tekintésre az Arnold Schwarzenegger 
főszereplésével készült 1996-os Hull a 
pelyhes című filmet. 

Ezzel szemben a briteknél már október-
ben kezdetét veszi a karácsonyi készülő-
dés: különböző díszekkel dekorálják ki 
a bejárati ajtókat, valamint feldíszített 
karáűcsonyfa kerül a szoba közepére. 
Náluk még alig veszi kezdetét a novem-
ber, de az utcák már karácsonyi pompá-
ban tündökönek, december elején pedig 
megjelennek a Karácsonyi Apók. Szá-
mukra december 24-e még munkanapnak 
számít, amikor a munka végeztével még 
elugranak egy búcsúitalra a kollégák-
kal, sőt, a munkahelyi évbúcsúztatók is 
valamikor ennek a  napnak a közelében 
kerülnek megtartásra. Hiába külön egy-
ház az anglikán, de attól még a briteknél 
is bevett gyakorlat az éjféli mise, mégha 
egy fél órával korábban kezdődik is. 
Másnap, december 25-én a protestáns 
angolok elmennek a templomba, utána az 
addig egész hónapban a karácsonyfa alá 
összegyűlt ajándékokat kibontják. Szerin-
tük az ajándékokat maga a Mikulás viszi 
be a kéményen keresztül.  Az ünnepi 
ebéd közvetlenül ez után veszi kez-
detét, leginkább gesztenyével töltött 
pulykát, zöldségeket és vörösáfo-
nya-szószt fogyasztanak. Desz-
szertként  a karácsonyi puding 
van náluk szokásban, amit 
sokfelé szárított gyümölcsből, 
mint például aszalt szilva, 
mazsola és füge készíte-
nek narancs- és citromlé, 
brandy, édes fűszerek 
és egyéb finomságok 
hozzáadásával. Külön 
hagyomány az épp 
aktuális uralkodó e 
napon elhangzó 
ünnepi beszéde 
1932 óta a 
BBC köz-
v e t í t é s é v e l 
a lgtöbb 
a n g o l 
háztar-
tásban. 
Decem-
ber 26-a, ami 

nálunk karácsony másnapja, a briteknék 
boxing day, vagyis dobozolós nap elne-
vezéssel van illetve. Ugyan a bankok és 
egyéb irodák zárva tartanak, az üzletek 
azonban már kinyitnak. Ha egy ünnep 
Nagy-Britanniában hétvégére esik, az azt 
követő nap ki van adva munkaszüneti 
napnak, vagyis, ha karácsony hétvégére 
esik, akkor december 27-e (és 28-a is) 
szabadnap.  

Az Amerikai Egyesült Államokban val-
lástól függetlenül mindenki megünnepli a 
karácsonyt december 25-én. Számukra, 
lévén csak egy nap az egész, az előkészí-
tés és a levezetés nagy fontossággal bír. 
Már Hálaadás után lehetőség van fenyőfa 
vásárlására, de ha a delikvens frissebb 
fát szeretne, akkor neki egy olyan fenyő-
ültetvényt kell felkeresnie, ahol kife-
jezetten e célból ültetik el a fákat. Ott 
aztán vagy sajátkezűleg vágja ki a neki 
tetszőt, s aztán hazaviszi, vagy pedig 
segítenek neki benne az ott dolgozók. 
Az otthonok feldíszítése során villanyfü-
zérek kerülnek elő karácsonyi zenével a 
lakásban, így könnyebb az embereknek 

magukba szívni az ünnep hangulatát. 
A díszítés heteket vesz igénybe, de 
szentestére minden esetben elké-

szülnek. Amerikában is a Mikulás 
hozza az ajándékokat éjszaka, míg 
a gyerekek alszanak. A Télapót egy 

pohár tejjel és karácsonyi sütik-
kel várják. Míg egyes családok-

nál az ajándékok karácsony 
reggelén kerülnek kibontásra, 
addig máshol erre szenteste 

kerül sor. Ezt megelőzően 
sok karácsonyi programi, 
illetve vásár van egész 
decemberben, külön 
fenyőfával minden 

egyes városközpont-
ban. Az ilyenkor 
hagyományosan 
fogyasztott ételek 

az USA-ban a 
töltött pulyka, 
sonka, marha-
sült illetve a 

Yorkshire-
puding. 

Varga 
József

Az advent idő-
szakában, kará-

csony előtt a meg-
változott, felgyorsult 
világunkban is eljön 
az ideje a megnyug-
vásnak, az elmélke-
désnek. A lázas készü-
lődés időszakában ne 
feledkezzünk meg a 

karácsony és az arra való várakozás valódi 
jelentőségéről. A pandémia időszaka sajnos a 
hétköznapi rohanó közömbösséget erősítette, 
távolságtartást kényszerítve az emberekre. 
Az advent időszaka és a karácsony segít az 
embereket lélekben közelebb hozni egymás-
hoz. Elcsendesülést, meghittséget, reménysé-
get hordoz. A karácsony a szeretetet árasztja 
embertársaink felé. Az egymás iránti figye-
lem és tisztelet talán még fontosabb ebben 
az időszakban, hogy senki ne érezze magát 
egyedül. Tudnunk kell erőt meríteni, és újult 
erővel nekivágni, szembenézni az előttünk 
álló nehézségekkel.

Az odafigyelés és törődés ebben az évben 
is megmutatkozott számos adomány és 

felajánlás révén a gyerekek és a rászorulók 
felé. A rendezvényeinken a közösségi össze-
tartozást a járványhelyzet engedte keretek 
között is sikerült jó pár alkalommal erősíteni 
a településen élők között.

Az idei év sem telt el a járványhelyzet 
okozta nehézségek nélkül. Ennek ellené-

re Tiszaeszlár település közös összefogással, 
immár második éve ismét megbirkózott az 
akadályokkal, a település számos területen 
fejlődést ért el.  

Ezt csak együtt érhettük el, ezért engedjék 
meg, hogy köszönetet mondjak Tiszaesz-

lár településnek és mindazoknak, akik a nehéz 
körülmények ellenére is segítették alázatos 
munkájukkal az önkormányzat tevékenységét.

Áldott, békés, meghitt ünnepet 
kívánok a településeinken élőknek és 
mindannyiunknak, valamint sikeres, 

eredményekben gazdag, boldog új évet!

karácsony a kereszténység leg áruházak és az üzletek a megelőző hetek nálunk karácsony másnapja, a briteknék 

A karácsony ünnepe
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Vajda László polgármester

tük az ajándékokat maga a Mikulás viszi 
be a kéményen keresztül.  Az ünnepi 

detét, leginkább gesztenyével töltött 

mint például aszalt szilva, 

nek narancs- és citromlé, 

napon elhangzó 

a n g o l 

magukba szívni az ünnep hangulatát. 
A díszítés heteket vesz igénybe, de 

szülnek. Amerikában is a Mikulás 
hozza az ajándékokat éjszaka, míg 
a gyerekek alszanak. A Télapót egy 

pohár tejjel és karácsonyi sütik
kel várják. Míg egyes családok

nál az ajándékok karácsony 
reggelén kerülnek kibontásra, 

kerül sor. Ezt megelőzően 
sok karácsonyi programi, 
illetve vásár van egész 

fenyőfával minden 
egyes városközpont

ban. Az ilyenkor 
hagyományosan 
fogyasztott ételek 

az USA-ban a 
töltött pulyka, 

Yorkshire-
puding. 
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Minden lakosnak 
áldott, békés 
karácsonyi ünnepet 
és eredményekben 
gazdag boldog 
új évet kíván !

A felújított tiszaeszlári 

ravatalozó 
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